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наявності в аптеках необхідних лікарських субстанцій); - пацієнти, які 

потребують паліативної допомоги (особливо для забезпечення їх неінвазійними 

лікарськими формами). 

У разі відсутності випускаються фармацевтичною промисловістю ЛП, 

оптимальних для пацієнтів зазначених груп, лікарі виписують рецепти для 

екстемпорального виготовлення їх в аптеці.  

На сьогоднішній день, аптечний асортимент фармацевтичних субстанцій 

для виготовлення ЛП обмежений. Це пов'язано з тим, що мінімальне фасування 

субстанцій, зареєстрованих в Україні, обчислюється набагато більш високими 

цифрами, ніж річна потреба рецептурно-виробничого відділу. У такому 

випадку фахівці рецептурно-виробничих відділів змушені використовувати 

готові ЛП для аптечного виготовлення лікарських препаратів. 

Висновки. Виготовлення ЛП в аптеках залишається важливим засобом 

персоналізації лікування і є невід'ємною складовою якісної медичної допомоги 

населенню. Разом з тим потребують вирішення питання розширення аптечного 

асортименту фармацевтичних субстанцій та допоміжних речовин, аптечного 

виготовлення сучасних лікарських форм, розробки документів системи якості. 
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Вступ. На сьогоднішній день українська фармацевтична галузь продовжує 

розвиток, орієнтуючись на європейський досвід. Впровадження вимог Належної 

аптечної практики (GPP), що взято за основу для її розробки – це ті питання, що 

сьогодні турбують фахівців вітчизняного фармацевтичного ринку в певний 
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проміжок часу. Ці правила призначені для фармацевтичних працівників і мають 

на меті удосконалення якості надання фармацевтичних послуг і підвищення їх 

персональної відповідальності в діяльності зі зміцнення здоров’я і запобігання. 

Мета. Провести дослідження важливих аспектів діяльності 

фармацевтичних працівників аптек на відповідність стандартам GPP. 

Методи дослідження. Логічний, структурний аналіз, статистичний. 

Результати дослідження. На сьогоднішній день провізор як фахівець 

відіграє суттєву роль у системі охорони здоров’я. Тому вивчення проблемних 

питань діяльності спеціалістів аптек у контексті надання якісних та безпечних 

фармацевтичних послуг відповідно до міжнародних стандартів є предметом 

актуального дослідження. Розробка і впровадження стандартів GPP передбачає 

перехід на більш якісний рівень роботи аптек, при цьому потребує також 

перегляду політичних, економічних, специфічних показників галузі, 

всеохоплюючого аналізу нововведень і результатів для конкретної аптеки та 

фармації в цілому.  

Відповідно до Етичного кодексу фармацевтичних працівників України 

аптечний фахівець забезпечує населення лікарськими засобами (ЛЗ) і медичною 

продукцією та для їх раціонального використання має співпрацювати з лікарем 

та пацієнтом. Для фармацевтичного працівника інтереси пацієнта, турбота про 

його здоров’я мають бути пріоритетними відносно комерційних інтересів. 

Сьогодні в Україні, поширене відповідальне самолікування, коли хворий 

унаслідок ряду причин відразу звертається до провізора, оминаючи лікаря. 

Наказом Міністерства охорони здоров’я (МОЗ) України №284 від 16.05.2011 

року відповідно до Закону України «Про Загальнодержавну програму адаптації 

законодавства України до законодавств Європейського Союзу» (№1629-IV від 

18.03.2011 року) затверджено протоколи провізора (фармацевта) при відпуску 

безрецептурних ЛЗ, які рекомендовано аптечним закладам усіх форм власності 

використовувати в практичній діяльності в якості інформаційного посібника. 

Працівник аптеки при зверненні пацієнта за допомогою має оцінити його 
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потреби, підібрати безрецептурний препарат для симптоматичного лікування, 

надати хворому належну інформацію про ЛЗ або виявити загрозливі симптоми, 

які вимагають негайного звернення до лікаря. 

При впровадженні стандартів належних практик у сучасну діяльність 

аптек особливого значення набуває питання розвитку персоналу. Забезпечення 

якості ЛЗ та належної фармацевтичної допомоги у процесі роздрібної реалізації 

передбачає відповідні вимоги до працівників та потребує висококваліфікованих 

професійних знань, умінь і навичок. Вітчизняні фахівці наголошують на 

актуальності поліпшення професіоналізму й компетентності персоналу 

аптечних закладів та приділяють значну увагу проблемам освіти та підвищення 

кваліфікації фахівців фармації. 

Висновки. Введення стандартів GPP в Україні значно поліпшить якість 

обслуговування населення, але водночас вимагає підвищення професіоналізму 

персоналу аптечних закладів, яке стане можливим за умов перегляду підходів 

до навчання спеціалістів. Для кожного фармацевтичного працівника 

повсякденною нормою має стати привітне звернення, ввічливість та бажання 

покращити стан здоров’я пацієнта, що сприятиме підвищенню авторитету 

фахівця та довіри до його порад. 
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Introduction. Global trends, in particular, increasing population and aging, 

increasing morbidity and consumption of pharmaceuticals for therapy, as well as 

increasing pharmaceutical production lead to a new global problem - environmental 


